

聊城严格审查中小学转校生学籍

班级满额后不得接收转校生

□记者 陈洋洋

本报聊城9月20日讯 为保证正常合理的教学秩序,近日,聊城教育局下发通知,将对中小学转校生的学籍进行严格审查,并严控义务教育学校的班额,其中,小学的班额标准为45人,初中的班额标准为50人,任何学校的班级名额满后不得接收转校生。各学校要做好义务

教育新生入学和建籍工作,上报学籍信息时要同时上报对辖区内义务教育学校下达招生计划的正式文件和《义务教育学校学生情况一览表》。

记者从教育局了解到,各教育部门和学校应于9月25日前分别上报今年的新生建籍信息和2007、2008级学生的素质教育养成评定成绩,两项同时上报的须在市

教育局有相关备案的文件,否则,不予接受信息。为严格控制义务教育学校的班额,各县(市、区)教育局基础教育科和学校将严格审核,严查义务教育学校在满班额或超班额的情况下接收转学学生的行为。市教育局基教科科长夏广立介绍,小学的班额标准是45人,初中的班额标准为50人,各县可根据地方具体情况有所调剂,小学

最多不超过50人,初中最多不超过65人。

为严格各校各班级学生学籍的真实准确性,对于2007级、2008级聊城籍贯的符合要求的学籍变更情况,需由学生转学时转出地和转入地做好登记,在上一学期素养成绩报截止后,统一做出变更,否则,转出学生的素养成绩无法录入系统。

另外,由于省系统开发尚不完善,初中学业水平考试成绩无法接转,转学会造成班额混乱,因此,2007级初中学生学业水平考试结束后,不再办理市内2007级初中学生转学,如确实因为父母工作调动,具有转入地正式户籍,必须转学的,须出示调动函和户口簿原件,填写保证书,由县(市、区)基础教育科审核,科长签字后,方可

办理。外市回原籍或随父母调动的,手续齐全,可以办理。聊城以外市转入的,均须填写保证书。9月15日2007级核对无误的学籍库将上报,此后,不予办理。

记者采访时还获悉,2009级高中新生学籍库,需在9月20日至10月10日上报,经审核符合建档条件后,上交建档费。复读生学籍则于10月20日至30日上报。

阳谷县城重现宋代古街景风采

□通讯员 肖明磊 崔太强
□记者 张召旭

本报阳谷9月20日讯 今年6月份开始,阳谷县投入资金200余万元对仿宋街及狮子楼周围楼房门头牌匾、墙体以及店外环境等设施进行“变脸”改造,目前,该工程已经基本完工。

据了解,阳谷县是《水浒传》和《金瓶梅》两部历史文化名著的发祥地,为了深挖古城文化底蕴,彰显古城风貌,阳谷县投入资金200余万元对古城区进行“变脸”改造。其中,狮子楼周围2平方公里以内的县第三人民医院、标志服装厂、宏祥家具城等主要临街现代建筑物已经

改造成了仿宋式,建筑物顶部和出挑檐头红色琉璃瓦换为灰色瓦,打掉了外墙瓷砖,刷上了灰色外墙漆。而仿宋街临街门店上制作粗糙、字体镶嵌不规范的低档材质的门牌则换成了具有古香古色高档材质的匾额,产生了一种浓重古韵的视觉效果。

工作人员还去除了在玻璃门面上粘贴的广告、字画等,力求局部与整体建筑风格与视觉上的协调一致,门店外达不到仿古标准和影响古街容貌的多余建筑物已全部强行拆除。另外,政府还统一出资,安装了仿宋街仿古景观灯120基,临街门店商铺檐下全部悬挂上了绣球灯笼,重现了昔日古街景的风采。



小学生秀才艺

9月17日上午,聊城市全市实验小学教育教学系列展示活动在临清武训实验小学成功举行。活动中,武训实验小学的学生用快板、书法、捏泥人、辩论、现场作文等方式展示了读书汇报课和课本剧表演,并进行了舞蹈、大鼓表演、教师论坛、古诗词咏唱等师生综合素质展示。图为学生们在表演课本剧《彭德怀和他的大黑骡子》。

本报记者 陈洋洋 摄影报道

百余万重奖“科 普惠农先进

□记者 肖会

本报聊城9月20日讯 9月18日上午9时许,聊城市科技局、农业科技协会相关人员将23万元交到在平乡县李树俭手中,作为他“科普惠农”项目中先进个人的奖励。据了解,聊城市科协今年在实施“科普惠农兴村计划”项目中,已有6个科技协会和3个先进个人及科普惠农示范县受到中国科协、山东省科协通报表彰,共获奖励资金133万元。

科普惠农兴村计划是由中国科协和财政部2006年共同实施的惠农计划,这是新中国成立以来,第一次由中央财政直接拨款奖补在农村科普工作中取得显著成效的先进单位和个人。聊城市科协积极培育农业技术协会、科普示范基地,大力支持科普带头人,完善国家“科

普惠农兴村计划。”聊城市实施配套方案,其中高唐县高新苗木协会、东阿县姚寨镇蔬菜技术协会、阳谷景阳冈生猪产销协会、东昌府区百卉农业科技园生态农业示范基地、临清市泰和奶牛养殖科普示范基地等5个科技协会分别获得国家“科普惠农兴村计划”先进集体,临清市新华办事处陈坟村的陈宝峰和东阿县铜城办事处前张村的张延峰分别获得国家“科普惠农兴村计划”先进个人荣誉称号,共获国家科普惠农奖励资金110万元。

另外,莘县还被评为省级科普惠农示范县,在平县枣业协会被授予山东省“科普惠农示范工程”先进集体,在平县广平乡的李树俭获省级“科普惠农示范工程”先进个人荣誉称号,共获省级科普惠农奖励资金23万元。

聊城中小学实行推门听课制

师生课堂变成民主、开放的课堂

□记者 陈洋洋
□通讯员 梅文田

本报聊城9月20日讯

近日,聊城市教育局下发文件,决定自2009年秋起在全市中小学开展创建高效课堂活动,各县(市、区)教研室要将创建高效课堂活动作为中心工作,将中小学校课堂变成民主、开放的课堂。届时,各学校还将设立课堂开放日。

聊城市教育局小学教研室主任冯明才介绍说,近年来,虽然聊城市课程改革一直在不断推进,中小学课堂教学也发生了可喜的变化,

但是部分学校的老师在教学过程中还不同程度地存在着教学目标不够明确、教学主体错位等问题,一些老师的教学过程粗放、教学方式单一、教学手段落后、教学语言缺少应有的感染力、教学评价缺少激励性、教学开放程度不够充分,造成教学氛围不和谐、教学目标达成度低等问题。

据介绍,在创建高效课堂的过程中,将改变教师为主体的现象,创建以学生为主体的民主课堂。教师从讲学者变成引导学者,从独奏者变为合作者,从课堂话语权专断向课堂话语权民主转变。更多地赋予

学生参与课堂活动的权利,学生们将全员参与、全程参与和有效参与课堂,有更多的机会发挥自主学习潜能,提高学习效率。一般情况下,学生参与教学活动的学习不能少于三分之一。

冯明才介绍说,高效课堂创建活动开展以后,课堂不再是一个封闭的小天地,而是更加开放的课堂。开放课堂一方面指的是创造性地使用教材,开放教材内容,引导学生关注社会生活,让课堂教学向社会生活延伸;开放学习形式,积极引导学生,寻求创新;开放学习时间,根据学生需要合理安排时间。

除了学习内涵上的开放,还指课堂对外界的开放,这学期以后,聊城各级学校都将实行推门听课制度。无论是学校领导、教师,还是上级教学视导人员、外来参观考察人员听课,都可以任选班级,随到随听,每位教师每学期至少要上一次公开课。各学校校级领导、中层干部和教师的听课数量,都将明确标准,定期统计,并予以公布。同时,老师们的听课、评课以及举行公开课的情况将被纳入教职工年度考核。此外,各学校还要设立课堂开放日,邀请学生家长和其他社会人士进入课堂听课。